

信贷投放合理增长 融资成本稳中有降 我市一季度金融运行总体平稳

今年一季度，人民银行九江市分行深入贯彻落实适度宽松的货币政策，以精准货币政策工具激发市场主体活力，保持信贷投放合理增长，融资成本稳中有降，有效支持实体经济高质量发展，信贷结构持续优化，重点领域金融支持力度不断增强，积极响应市委、市政府打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”的号召，为九江高标准高质量建设长江经济带重要节点城市注入强劲金融动能。截至3月末，全市金融机构各项存款余额6173.0亿元，同比增长8.6%，较全省平均水平高0.4个百分点；全市金融机构各项贷款余额5750.4亿元，同比增长7.9%，较全省平均水平高0.5个百分点；全市涉外收支总额11.09亿美元，同比增长5.3%；跨境人民币收付3.17亿美元，同比增长51.67%。

融资成本稳中有降。强化央行政策利率引导，充分发挥市场利率定价自律机制作用，推动市场主体融资成本稳中有降。一季度，全市法人机构新发放企业贷款加权平均利率同比下降51bp；其中，大中型企业贷款加权平均利率为同比下降41bp，小微型企业贷款加权平均利率同比下降55bp。

结构性货币政策支持力度保持全省领先水平。一方面，全力支持科技创新再贷款备选无贷户企业和技术改造和设备更新项目建设。截至2月末，全市两项贷款合同金额和投放金额分别为80.27亿元和23.36亿元，分别占全省的48%和40%，位列全省第一。另一方面，充分发挥支农支小再贷款等货币政策工

具的牵引带动作用，政策红利向市场主体精准渗透。截至3月末，全市支农支小再贷款余额208亿元，位列全省第二。

金融赋能保障重点产业稳定运行。聚焦制造业“9610”工程战略部署，提升金融资源向新质生产力配置效能。3月末，全市工业贷款余额771.9亿元，同比增长15.7%，高于各项贷款增速7.8个百分点；其中，制造业贷款余额546.8亿元，同比增长17.7%，高于各项贷款增速9.8个百分点。从贷款用途看，全市金融系统主要大力支持专用设备、电子设备等制造业行业，其中电子设备制造贷款同比增速达114%。

扎实推进初创期科技企业稳健发展。人民银行、市科技局、市发改委等建

立对接机制，定期梳理企业、项目白名单，并推送至银行，引导银行信贷投向与货币政策、财政政策、产业政策相适应，有效激发了全市科技型企业市场活力。截至3月末，全市初创期（成立时间不足4年）的科技企业贷款户数310户，较去年同期增加49户，贷款余额77.7亿元，同比增长34.4%。

乡村振兴金融服务体系更加完善。一方面，聚焦乡村振兴融资需求，促进农业农村现代化高质量发展。截至3月末，全市涉农贷款余额1948.1亿元，一季度净增96.6亿元，增量占各项贷款比重超40%。另一方面，金融机构运用未来收益权质押融资模式，扩大优质金融供给。一季度，支持新型农业经营主体未来收益权质押贷款净增90笔，共计2.4亿元。（凌健）

九江银行 数字金融赋能 推动产业升级

近年来，九江银行坚持以客户需求为导向，以提高产业链供应链运转质效为目标，以数字赋能与过程管控为抓手，持续产业健康发展。

数智引领，构建产业升级新生态。按照“产业平台+数智金融”的建设思路，九江银行与浙商中拓、煌兴冷链等多个行业平台方合作，拓宽获客、仓储、物流等要素生态，前瞻性与多家集团完成“链主”场景合作，通过资源互补、信息共享，推动产业链生态圈建设。某集团是安徽的一家国有企业，在与其“链主”企业开展的产融数字化合作中，九江银行基于金融端与产业端的中标、运输、对账等关键数据直联，以承运商线上中标运单的回款为还款来源，为中标承运商发放“应收账款场景+运输车辆购置”专项贷款。截至2025年3月末，累计发放专项贷款6582万元，场景辐射近2000户中小承运企业。

数智互联，激活产业场景新动能。九江银行聚焦中小微企业产业集群，构建了面向特定区域与行业的产业金融综合服务平台。该平台整合“交易服务”与“金融服务”两大核心功能，通过产业数据衔接、客户管理、放款提款、资产管理等全流程线上服务，动态构建客户全维度画像，实时响应业务需求变化。针对冻品产业推出“智慧物流贷”金融解决方案，为进口肉类企业提供涵盖资金流、货物代采、代理通关、物流仓储以及信息系统服务的“一站式”综合服务。该方案采用“代付+监管+科技”三位一体架构，有效解决了冷链进口企业面临的资金占用、通关时效、物流管理等行业痛点。截至目前，该行产业金融综合服务平台授信总额达751.52亿元。

数智驱动，助推产业转型新实践。九江银行积极衔接我省制造业转型政策，深度参与赣州钨和稀土产业“大脑”、德安纺织产业“大脑”等多个区域级产业“大脑”建设。围绕制造业企业“提级”场景与产业“大脑”、互联网园区等“产业数字平台”建设，推出并落地江西省首个数字化转型领域金融方案——“数转贷”，实现“会转、想转、敢转”。九江恒通自动控制器有限公司是一家制造业企业，数字化评级为L6。得知该企业智能化改造需要资金后，九江银行迅速响应，开辟“绿色通道”，一周内完成贷款审批手续和补贴资格认定，成功为企业发放“数转贷”557.23万元，帮助企业降低了70%的融资成本。

九江银行负责人表示，将持续推进“数字+产业”金融转型，创新金融服务体系与业务模式，为产业数字化转型注入强劲动力。（李紫薇 徐祥军 记者 吴业园）



中国银行九江市分行 筑牢防范非法集资防线

中国银行九江市分行深入贯彻落实金融监管要求，通过机制建设、科技赋能、全员联防等方式，持续提升防范非法集资工作质效，切实维护金融秩序和客户权益。

机制筑基，织密风险防控网。分行构建“横向到底、纵向到底”的立体防控体系，制定《监测防范非法集资工作办法》等制度，形成长效管理机制。在客户管理方面，严格执行“双人上门核实”“七必须开户”等要求，2024年开展涉第三方财富管理公司专项排查，全面梳理名称或经营范围含“财富管

理”的市场主体，防范合作风险。

“科技+人工”，双轮驱动强监测。全员化身“风险哨兵”，依托反洗钱系统开展智能监测，对预警数据进行甄别，筛查异常交易记录，由营业网点建立可疑人员关注台账，机构负责人定期抽检监控录像。今年3月，分行员工通过收款账户异动特征识别风险，成功拦截一起8万元汇款诈骗，帮助客户徐某避免资金损失。

教育先行，筑牢思想防火墙。分行通过“线上+线下”立体宣教模式，累计开展“四进”宣传活动45场，覆盖

群众6000余人次，发放宣传折页1.2万份。内部建立“一月一主题”警示教育机制，运用裁判文书网等工具排查员工异常行为，开展网格化家访320人次。创新运用微信朋友圈传播防范非法集资短视频，单条最高点击量突破2万人次，有效提升了群众风险识别能力。

分行负责人表示，将持续扩大宣传覆盖面，重点加强老年客户、学生群体教育；持续优化监测模型，提升资金异动预警精准度；持续加强员工行为管理，筑牢防范非法集资防线。（黄钦）

农发行彭泽县支行 大力支持智慧农业项目建设

近日，农发行彭泽县支行成功获批农业科研和技术成果转化贷款3.4亿元，并投放首笔贷款10835万元，用于支持彭泽县智慧农业项目建设。

该项目总投资43210.76万元，主

要建设智慧温室大棚基地、智慧生态渔业养殖项目和智慧稻虾标准化基地。该项目的实施后，将以智慧农业产业代替传统农业，提高农产品产出率，提升农产品质量，有效改善生态环境。

（左小娟）

境，促进农业经济可持续发展；同时，将项目实施地芙蓉墩镇、浪溪镇、太泊湖区增加就业岗位近300个，带动农户增收。

（左小娟）

学习践行《九江市文明行为促进条例》

倡导网络文明 拒绝不良信息 践行文明上网 践行文明行为促进条例 共创和谐幸福美好九江



农发行九江市分行 多措并举护航民企发展

农发行九江市分行充分发挥“当先导、补短板”职能，聚焦乡村振兴重点领域和薄弱环节，倾力支持涉农领域民营经济、民营企业发展。2024年，向26户民营企业直接投放贷款13355万元，间接投放能够带动民营企业发展的农业产业园等项目贷款133739.4万元。

分行建立“敢贷、愿贷、能贷”长效机制，制定巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核方案，2024年以来，累计支持参与“万企兴万村”行动的民营企业6家，发放贷款5150万元。同时，努力降低民营小微企业融资成本，相关收费实行“应降尽降、应免尽免”。

（杨璐）

中信银行九江分行 倾力支持科技型企业发展

今年以来，中信银行九江分行聚焦国家级和省级专精特新企业、高新技术企业和科技型中小企业等群体，开辟“绿色通道”，加大贷款支持力度，截至3月末，分行各类型科技企业贷款余额18亿元，科技型中小企业贷款余额1.7亿元。

分行推出专精特新科创企业专属产品——普惠型小微企业科

创e贷，支持科创企业做大做强；加强政银企合作，为有机硅产业集群提供融资方案和金融支持。同时，充分发挥中信集团“金融+实业”的协同优势，搭建“商行+投行+协同”梯度服务体系，金融产品覆盖科技型企业初创期、成长期、成熟期的全生命周期，为科技企业提供“融资+融产+融智”全方位服务。（赵弘毅 记者 郑海遐）

农发行永修县支行 举办消防安全知识培训

4月24日，农发行永修县支行举办消防安全知识培训，提升员工应对火灾的能力，为打造平安、稳定的金融服务环境保驾护航。

培训讲师结合火灾案例视频，深入浅出地剖析了各类火灾发生的原因、灭火方法与要点等；针对

（唐南涛）

农发行修水县支行 注入金融“活水” 灌溉乡村沃土

近年来，农发行修水县支行恪守“支农为国、立行为民”职责使命，聚焦服务“三农”主体责任，充分发挥农村金融体系主体和骨干作用，以“金融活水”精准灌溉乡村沃土，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供了强有力的支撑。今年以来，支行累计投放各类贷款3.62亿元，支持农村基础设施建设、人居环境改善和生态环境保护。

支行投放农村路网建设贷款

（戴艳春）

保险知识进社区



近日，中国人寿九江分公司城区联合营销团队走进社区、商业街等地，设立保险咨询台，普及保险知识，增强群众保险意识。（沈文斌）